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平成３０年度日の里地区コミュニティ運営協議会 

第２回自主防災会役員会議事録（案） 

平成３０年９月２日（日）１９：００～２０：３０ 

コミュニティ・センター日の里会館 コミュニティルーム 

 

１．会長挨拶 

 

２．協議事項 

 緒方事務局長より資料に基づき説明。 

（１）平成３０年度第１回自主防災役員会議事録(案)について 

[意見]議事録の「３．協議事項 ④自主防災組織活動スタッフ(防災士及び一般)公募について」で、 

   『「自助」「公助」「協助」』を『「自助」「共助」「公助」』に修正するとあるが、 

   文書の方は修正されていない。 

[回答]修正します。 

→承認 

 

（２）日の里居住防災士に対する自主防災会参加のお願い 

→承認 

 

（３）自主防災組織活動スタッフの公募について 

  広報日の里掲載、各町内回覧にて公募したい。 

 [意見]募集文書には「応募する」「応募しない」のどちらかに〇を付けて 

提出するように記載されているが、応募する方だけ提出すれば良いのではないか？ 

 [回答]応募する方だけ提出していただくようにします。 

 [質問] 議事録の「３．協議事項 ④自主防災組織活動スタッフ(防災士及び一般)公募について」に 

    「スタッフに手当は出ない」とあるが、募集文書にその文言を掲載するのか？ 

 [回答]載せた方が良いですね。 

 [意見]回覧だと１枚しか回らないので、応募用紙を別にするか、連記する方が良いと思う。 

 [回答]用紙を別にするか、枚数を多く付けて回覧するか、検討します。 

 [意見]申し込み後、どんな内容だったか忘れてしまうため、文書自体を何枚か配布した方が良い。 

 [意見]「コミセンに提出」「町内会長に提出」等、提出先を記載した方が良い。 

 [意見]回覧で申し込むと、住所等の個人情報が町内に回ってしまう。 

 [意見]コミセンへ直接提出する方が良いのではないか？ 

 [意見]人数分印刷して回覧しても、応募人数が少ないと仮定するなら、印刷代がもったいない。 

応募された方に後日、詳細の文書をお送りするのはどうか？ 

 [回答]募集したい人数は、文書に記載の通り２８名です。 

    なるべく防災士の方でやりたいという意図があり、防災士の方を募集しようと思っています。 

一般の方にも応募していただきますが、 

最終的には一般の方にも防災士の免許を取得していただきたいと思っています。 
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    防災の免許取得について最終的には説明しますが、 

募集の段階で記載すると、「難しいから…」と言われてしまう可能性があります。 

    本当は役員の方にも防災士の免許を取っていただきたいと思っています。 

    免許取得するためには、２日間の講習を受け、２日目に試験があります。 

事前に救急救命士の講習もあります。 

 [意見]募集文書のキリトリ線の下を５人分の表にして、氏名・電話番号・住所を記入していただき、 

    こちらから連絡するようにすれば、紙も１枚で済み、良いのではないか？ 

 [回答]そうします。 

    キリトリ線を無くして５人分の枠を作り、文書自体に記入していただくようにします。 

→承認 

 

３．報告事項 

（１）平成３０年度宗像市総合防災訓練の対応について 

   ①９月８日(土）総合防災訓練について 

    [質問]大雨の時は中止ですか？小雨決行ですか？ 

    [回答]宗像市が決めます。確認しておきます。 

    [質問]当日、岬地区コミュニティ・センターには行かなくて良いですよね？ 

       メールで連絡が入った後、公民館に集合ですか？ 

       集まった人数を後で報告しますか？ 

    [回答]岬地区コミュニティ・センターには行かなくて良いです。 

各町内で集合場所を決めてください。 

       昨年は日の里地区で総合防災訓練があったため、 

中学校が避難場所になっていましたが、例年通りであれば、各町内で決めます。 

    [質問]当日送られてくるメールに集合場所を指定されていますか？ 

    [回答]メールは「どこで地震があったか」「避難勧告が出るか」が来るだけです。 

    [質問]「公民館に集まってください」と組長には伝えていますが、 

       組長以外の一般の方が来られることがありますか？ 

    [回答]２丁目は「避難訓練をするので、○○に集まってください」と拡声器を持って回ります。 

    [回答]各町内が好きなようにして良いと認識しています。 

       ９丁目は公民館が給水塔のすぐ下で危険なため、「直接中学校体育館に行ってください」 

       と指示しています。一般参加も同様です。役員も当然そこに向かいます。 

    [回答]４丁目の場合は、前もって防災訓練の案内を回覧します。 

       当日伝えても、皆さんの耳には入らない。 

       幸い東小が近いため、一次避難が公民館ではなく、東小になります。 

    [意見]毎年、東小の小学生を対象とした防災講習に参加させてもらうが、 

       学校と市役所の連携が取れていない。 

       小学校の先生が講習終了後、「解散です」と呼びかけてしまうため、 

       一般の方が講習後にある防災倉庫の説明を受けずに帰ってしまう。 

       「一般の方は防災倉庫の説明のため、移動してください」とアナウンスしてほしい。 

    [回答]２丁目は防災倉庫を持っているため、 

       「２丁目の防災倉庫の点検・試運転を実施します」と回覧してます。 
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    [意見]４丁目は事前に市役所に「防災倉庫の説明をしてください」と申し出ています。 

       他の町内の方も参加されています。 

    [意見]毎年、東小に集まってから、避難カードを１人１枚書くよう言われるが、 

       ２丁目は７０～８０名くらいの大人数で行動しており、記入する場所もない。 

       毎年、このことを市の安全課に言っている。 

    [意見]訓練があまりにも形式的になりすぎている。もっと合理的にやってほしい。 

       ４丁目は避難カードではなく、連名で提出するようにしている。 

    [質問]体育館の中に記入するためのテーブル等はありますか？ 

    [回答]台はあるが、大人数が並ぶため、時間がかかります。 

    [意見]「町内会長、他何名」で列記しても良いのではないか？ 

    [回答]氏名・住所・電話番号が記入できる一覧表を町内会長が作成し、 

       １０枚くらい印刷して、当日持って行き、記入してもらえば良いと思います。 

    [質問]避難カードは安全課で事前にもらえますか？ 

    [回答]もらえます。２丁目は事前にもらい、公民館で書いて持って行きます。 

    [質問]報告書はどこに提出ですか？ 

    [回答]コミセンです。電話やＦＡＸでも大丈夫です。 

 

（２）平成３０年度防災対策事業について 

 

（３）各町内自主防災会の活動について 

   [２丁目]防災知識に関するパンフレットを作成し、 

       ３ヶ月に１回の町内会で、組長を対象に、１５～２０分程度の講座を実施しています。 

   [３丁目]１０月の秋祭りの時に、実施しようと考えています。 

   [４丁目]町内いつどこで災害が起きるか分からないため、 

       できるだけ多くの人に基礎知識を持たせ、より多くの知識を持った人を育てようと、 

       組長を対象に、毎年同じ行事を年４回行っています。組長１７人が毎年替わるため、 

       これを１０年続けると、１７０人が基礎知識を持つことができます。 

       総合防災訓練の他、６月は市の防災課指導の下、地域に消化施設があるか、 

       危険箇所があるか等、図上模擬訓練を行っています。 

       １０～１１月は福岡市民防災センターに行きます。 

       ２月は消防署指導の下、応急手当・心肺蘇生の講習を行っています。 

   [５丁目]毎月の定例会で、防災士に話をしてもらっています。 

       総合防災訓練について回覧していますが、防災士と打ち合わせして、 

       当日は８時過ぎから拡声器を使って声かけします。 

       ６号公園に全員集合し、東小体育館へ移動します。 

   [９丁目]年３回行事を考えています。先月の福祉会主催のふれあい昼食会で、 

       ＮＨＫスペシャル朝倉豪雨に関する映像を観賞し、注意喚起しました。 

 

（４）日の里地区危険箇所調査について 

   [質問]「各町内ごとに分かれて」とありますが、いくつに分けるのですか？ 

   [回答]どこの町内をくっつけるか、この場で共有したいと思います。 
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      各町内単独で実施してしまうと、１人で見ていくことになるためです。 

   [回答]だいたい３地区を回れたらと思っています。 

[意見]町内会長３人で回ったとしても、自分の住んでない地区の町内に 

危険箇所があるかどうかは住人でないと分からないと思います。 

道案内してもらい、「ここに危険箇所がある」ということしか分からない気がします。 

   [意見]町内会長だけで見て回っても分からないのでは？ 

      防災士と一緒に、各町内会の防災担当が事前にある程度、 

危険箇所を決めておかないと、いきなり集まっても成果が上がらないのでは？ 

   [回答]防災士宛てに「１９：３０～の自主防災会だけでなく、 

１３：００～の危険箇所調査の方にも来てください」という文書を作成します。 

[回答]９月１５日(土)役員会で事前調査の文書を配布し、 

２１日(金)までに事前調査の文書を提出してもらい、２８日(金)に集まることにします。 

[質問]指定されている危険箇所を見るのですか？ 

   [回答]市が指定している防災マップ以外です。 

      ２・３・４丁目には松本川が流れており、池もあります。 

大雨が降った場合、池が氾濫したら、材木が松本川に流れ、堤防が壊れるかもしれない。 

   [回答]他の町内の危険箇所も知っておいた方が良いことは確かですね。 

   [意見]４丁目は町内の皆さんの声を聴いて、地図上に危険箇所を落としてはいるが、 

      正直に言って、どこのブロック塀が危ないかということまでは把握できない。 

   [回答]ブロック塀に関しては、通学路に危険箇所がないか、 

９月１日から福岡県が調査するようになっています。 

   [質問]調査前日、３丁目は防災訓練も兼ねてお祭りをしますが、 

組に分かれて危険箇所を記入し、提出しても良いですか？ 

      調査当日は行かず、３丁目は前日実施しても良いですか？ 

   [回答]できれば多くの人の目で見てもらう方が見つかりやすいので、良いと思います。 

   [質問]年間行事予定表には、１０月２１日(日)に「コミュニティ役員の視察」と 

記載されていますが、これはどうなりますか？ 

   [回答]２１日にプリンセス駅伝があるため、防災会議は２８日に変更しました。 

 

（５）その他 

 

《出席者》 

【協議会】 

黒川(協議会会長)、浦(協議会副会長・９丁目町内会長)、 

大島(自主防災会顧問・協議会会計・２丁目町内会長)、内田(３丁目町内会長)、 

三好(広報部会長・４丁目町内会長)、坪井(５丁目町内会長)、光原(６丁目町内会長)、 

大村(８丁目町内会長)、西山(ＡＰ１区町内会長)、山本(健康福祉部会長・ＡＰ２区町内会長)、 

島本(教育文化部会部会長)、田和(生活環境部会部会長)、 

永嶋(男女共同参画会)、熊谷(青少年指導委員会代表) 

 

【事務局】緒方(事務局長) 


